2018年普通高等学校招生全国统一考试
文科数学
注意事项：
1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2．作答时，务必将答案写在答题卡上。写在本试卷及草稿纸上无效。
3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．[image: ]
A．[image: ]			B．[image: ]			C．[image: ]			D．[image: ]
2．已知集合[image: ]，[image: ]，则[image: ]
A．[image: ]			B．[image: ]				C．[image: ]			D．[image: ]
3．函数[image: ]的图像大致为
[image: C:\Users\v_hujinhu\Desktop\未标题-2.jpg]
4．已知向量[image: ]，[image: ]满足[image: ]，[image: ]，则[image: ]
A．4	B．3	C．2	D．0
5．从2名男同学和3名女同学中任选2人参加社区服务，则选中的2人都是女同学的概率为
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	D．[image: ]
6．双曲线[image: ]的离心率为[image: ]，则其渐近线方程为
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	D．[image: ]
7．在[image: ]中，[image: ]，[image: ]，[image: ]，则[image: ]
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	D．[image: ]
8．为计算[image: ]，设计了如图的程序框图，则在空白框中应填入
[image: 7]
  A．[image: ]   								B．[image: ]   
C．[image: ]   								D．[image: ]
9．在正方体[image: ]中，[image: ]为棱[image: ]的中点，则异面直线[image: ]与[image: ]所成角的正切值为
A．[image: ]				B．[image: ]				C．[image: ]	 			D．[image: ]
10．若[image: ]在[image: ]是减函数，则[image: ]的最大值是
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	 		D．[image: ]
11．已知[image: ]，[image: ]是椭圆[image: ]的两个焦点，[image: ]是[image: ]上的一点，若[image: ]，且[image: ]，则[image: ]的离心率为
A．[image: ]	B．[image: ]	C．[image: ]	   	D．[image: ]
12．已知[image: ]是定义域为[image: ]的奇函数，满足[image: ]．若[image: ]，则
[image: ][image: ]
A．[image: ]	B．0	C．2			D．50
二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。、
13．曲线[image: ]在点[image: ]处的切线方程为__________．
14．若[image: ]满足约束条件[image: ] 则[image: ]的最大值为__________．
15．已知[image: ]，则[image: ]__________．
16．已知圆锥的顶点为[image: ]，母线[image: ]，[image: ]互相垂直，[image: ]与圆锥底面所成角为[image: ]，若[image: ]的面积为[image: ]，则该圆锥的体积为__________．
三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23为选考题。考生根据要求作答。
（一）必考题：共60分。
17．（12分）
	记[image: ]为等差数列[image: ]的前[image: ]项和，已知[image: ]，[image: ]．
	（1）求[image: ]的通项公式；
	（2）求[image: ]，并求[image: ]的最小值．
18．（12分）
	下图是某地区2000年至2016年环境基础设施投资额[image: ]（单位：亿元）的折线图．
[image: C:\Users\ckb\Documents\Tencent Files\552654939\Image\C2C\Image1\QV3LGM0WDX$AB0{4N1{)B2T.png]
为了预测该地区2018年的环境基础设施投资额，建立了[image: ]与时间变量[image: ]的两个线性回归模型．根据2000年至2016年的数据（时间变量[image: ]的值依次为[image: ]）建立模型①：[image: ]；根据2010年至2016年的数据（时间变量[image: ]的值依次为[image: ]）建立模型②：[image: ]．
	（1）分别利用这两个模型，求该地区2018年的环境基础设施投资额的预测值；
	（2）你认为用哪个模型得到的预测值更可靠？并说明理由．
19．（12分）
	如图，在三棱锥[image: ]中，[image: ]，[image: ]，[image: ]为[image: ]的中点．
[image: ]
	（1）证明：[image: ]平面[image: ]；
	（2）若点[image: ]在棱[image: ]上，且[image: ]，求点[image: ]到平面[image: ]的距离．
20．（12分）
	设抛物线[image: ]的焦点为[image: ]，过[image: ]且斜率为[image: ]的直线[image: ]与[image: ]交于[image: ]，[image: ]两点，[image: ]．
[bookmark: _GoBack]	（1）求[image: ]的方程
	（2）求过点[image: ]，[image: ]且与[image: ]的准线相切的圆的方程．
21．（12分）
已知函数[image: ]．
	（1）若[image: ]，求[image: ]的单调区间；
	（2）证明：[image: ]只有一个零点．
（二）选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。
22．[选修4－4：坐标系与参数方程]（10分）
在直角坐标系[image: ]中，曲线[image: ]的参数方程为[image: ]（[image: ]为参数），直线[image: ]的参数方程为[image: ]（[image: ]为参数）．
	（1）求[image: ]和[image: ]的直角坐标方程；
	（2）若曲线[image: ]截直线[image: ]所得线段的中点坐标为[image: ]，求[image: ]的斜率．
23．[选修4－5：不等式选讲]（10分）
	设函数[image: ]．
	（1）当[image: ]时，求不等式[image: ]的解集；
	（2）若[image: ]，求[image: ]的取值范围．


绝密★启用前
2018年普通高等学校招生全国统一考试
文科数学试题参考答案
一、选择题
1．D			2．C			3．B			4．B			5．D			6．A
7．A			8．B			9．C			10．C			11．D			12．C
二、填空题
13．y=2x–2				14．9				15．[image: 学科网]				16．8π
三、解答题
17．解：
（1）设{an}的公差为d，由题意得3a1+3d=–15．
由a1=–7得d=2．
所以{an}的通项公式为an=2n–9．
（2）由（1）得Sn=n2–8n=（n–4）2–16．
所以当n=4时，Sn取得最小值，最小值为–16．
18．解：
（1）利用模型①，该地区2018年的环境基础设施投资额的预测值为
[image: ][image: ]=–30.4+13.5×19=226.1（亿元）．
利用模型②，该地区2018年的环境基础设施投资额的预测值为
[image: ]=99+17.5×9=256.5（亿元）．
（2）利用模型②得到的预测值更可靠．
理由如下：
（i）从折线图可以看出，2000年至2016年的数据对应的点没有随机散布在直线y=–30.4+13.5t上下，这说明利用2000年至2016年的数据建立的线性模型①不能很好地描述环境基础设施投资额的变化趋势．2010年相对2009年的环境基础设施投资额有明显增加，2010年至2016年的数据对应的点位于一条直线的附近，这说明从2010年开始环境基础设施投资额的变化规律呈线性增长趋势，利用2010年至2016年的数据建立的线性模型[image: ]=99+17.5t可以较好地描述2010年以后的环境基础设施投资额的变化趋势，因此利用模型②得到的预测值更可靠．
（ii）从计算结果看，相对于2016年的环境基础设施投资额220亿元，由模型①得到的预测值226.1亿元的增幅明显偏低，而利用模型②得到的预测值的增幅比较合理，说明利用模型②得到的预测值更可靠．
以上给出了2种理由，考生答出其中任意一种或其他合理理由均可得分．
19．解：
（1）因为AP=CP=AC=4，O为AC的中点，所以OP⊥AC，且OP=[image: 学科网]．
连结OB．因为AB=BC=[image: 学科网]，所以△ABC为等腰直角三角形，且OB⊥AC，OB=[image: 学科网]=2．
由[image: 学科网]知，OP⊥OB．
由OP⊥OB，OP⊥AC知PO⊥平面ABC．
[image: ]
（2）作CH⊥OM，垂足为H．又由（1）可得OP⊥CH，所以CH⊥平面POM．
故CH的长为点C到平面POM的距离．
由题设可知OC=[image: 学科网]=2，CM=[image: 学科网]=[image: 学科网]，∠ACB=45°．
所以OM=[image: 学科网]，CH=[image: 学科网]=[image: 学科网]．
所以点C到平面POM的距离为[image: 学科网]．
20．解：
（1）由题意得F（1，0），l的方程为y=k（x–1）（k>0）．
设A（x1，y1），B（x2，y2）．
由[image: ]得[image: ]．
[image: ][image: ]，故[image: ]．
所以[image: ]．
由题设知[image: ]，解得k=–1（舍去），k=1．
因此l的方程为y=x–1．
（2）由（1）得AB的中点坐标为（3，2），所以AB的垂直平分线方程为
[image: ]，即[image: ]．
设所求圆的圆心坐标为（x0，y0），则
[image: ]解得[image: ]或[image: ]
因此所求圆的方程为
[image: ]或[image: ]．
21．解：
（1）当a=3时，f（x）=[image: 学科网]，f ′（x）=[image: 学科网]．
令f ′（x）=0解得x=[image: 学科网]或x=[image: 学科网]．
当x∈（–∞，[image: 学科网]）∪（[image: 学科网]，+∞）时，f ′（x）>0；
当x∈（[image: 学科网]，[image: 学科网]）时，f ′（x）<0．
故f（x）在（–∞，[image: 学科网]），（[image: 学科网]，+∞）单调递增，在（[image: 学科网]，[image: 学科网]）单调递减．
（2）由于[image: 学科网]，所以[image: 学科网]等价于[image: 学科网]．
设[image: ]=[image: 学科网]，则g ′（x）=[image: 学科网]≥0，仅当x=0时g ′（x）=0，所以g（x）在（–∞，+∞）单调递增．故g（x）至多有一个零点，从而f（x）至多有一个零点．
又f（3a–1）=[image: 学科网]，f（3a+1）=[image: 学科网]，故f（x）有一个零点．
综上，f（x）只有一个零点．
22．解：
（1）曲线[image: ]的直角坐标方程为[image: ]．
当[image: ]时，[image: ]的直角坐标方程为[image: ]，
当[image: ]时，[image: ]的直角坐标方程为[image: ]．
（2）将[image: ]的参数方程代入[image: ]的直角坐标方程，整理得关于[image: ]的方程
[image: ]．①
因为曲线[image: ]截直线[image: ]所得线段的中点[image: ]在[image: ]内，所以①有两个解，设为[image: ]，[image: ]，则[image: ]．
又由①得[image: ]，故[image: ]，于是直线[image: ]的斜率[image: ]．
23．解：
（1）当[image: ]时，
[image: ]
可得[image: ]的解集为[image: ]．
（2）[image: ]等价于[image: ]．
而[image: ]，且当[image: ]时等号成立．故[image: ]等价于[image: ]．
由[image: ]可得[image: ]或[image: ]，所以[image: ]的取值范围是[image: ]
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